

Debreceni Teológiai Tanulmányok 13. (2021/2), 19–57. Uő: Társadalom és közkerölcs Genfben (1541–1557) és Debrecenben (1547–1572). In: *Református Szemle* 114. (2021/6), 616–678.

⁷ Magyar Balázs Dávid: *Nemzetközi Kálvin-konferencia Philadelphiában*, 572.

Magyar Balázs Dávid

Doktori címet szerzett Batizán Attila



Batizán Attila, a Szentgericei Református Egyház-köztség (Kükküllői Református Egyházmegye) lelkipásztora 2023. június 21-én védte meg Az egyház mint diaszpóra. A diaszpóraegzisztencia ekléziológiai összefüggései és egy erdélyi szórványmissziós stratégia körvonalai című doktori tézisét a Debreceni Református Hittudományi Egyetemen (DRHE). Témavezető tanára dr. Gonda László egyetemi docens volt. A doktori vizsgabizottság élén dr. Fazakas Sándor egyetemi tanár (DRHE) elnökölt. Opponensek: dr. Gaál Sándor (DRHE) és dr. Horváth Levente (Kolozvári Protestáns Teológiai Intézet). Tagok: dr. Kustár Zoltán (DRHE), dr. Kovács Krisztián (DRHE) és dr. Péter István (Babeş–Bolyai Tudományegyetem – Református Tanárképző és Zeneművészeti Kar).

Miután Batizán Attila bemutatta doktori dolgozatát, a disputa rendjén pedig megválaszolta az opponensek által feltett kérdéseket, és megvédte téziseit, a bizottság summa cum laude minősítéssel ítélte oda számára a doktori címet.

A továbbiakban a doktori tézis összefoglalását közöljük.

Az egyház mint diaszpóra.

A diaszpóraegzisztencia ekléziológiai összefüggései és egy erdélyi szórványmissziós stratégia körvonalai Összefoglalás

Értekezésem a diaszpóra fogalom, illetve szórványhelyzet fontosabb kérdéseit kívánja teológiai és gyakorlati szempontból körüljárni és összefoglalni, majd mindezt az erdélyi református egyházi kontextusra alkalmazza, és gyakorlati következtetéseket próbál megfogalmazni.

Az elmúlt huszonhárom év társadalmi folyamatai, az egyházkerületi missziói jelentésekben jegyzett és az egyházi gyakorlatban tapasztalt népességsökkenés, illetve -keveredés, továbbá a 2022-es népszámlálási adatok is egyértelműen hangsúlyozzák a szórványkérdés fontosságát és az egyházi diaszpóraegzisztencia ak-